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Bevezetés 

Maga az Írás nagyon szűkszavúan írja le az emberiség életét, létét meghatározó fordulópontját, 

a Teremtőjével való személyes kapcsolat megromlását, s annak minden következményét a 

bűneset kapcsán. Szinte csak rövid, tömör tényeket közöl a számunkra, ugyanakkor számos 

kérdést hagy nyitottan, melyekre nem biztos, hogy választ kapunk e téma tanulmányozása 

kapcsán. 

A történet és az üzenetek boncolgatása során kifejezetten fontos szem előtt tartanunk 

azt a vezérfonalat, hogy: „A titkok az Úréi, a mi Istenünkéi; a kinyilatkoztatott dolgok pedig 

a miénk és a mi fiainké…” (5Móz 29,29). 

A bűnbeesés története 

A konkrét esemény, történés nagyon tényszerűen, tömören van közölve: az asszony, Éva szóba 

elegyedik a kígyó formában megjelenő Kísértővel (1Móz 3,1–7), aki a Teremtő Isten 

parancsának megszegésére készteti, biztatja őt, s rajta keresztül a párját, Ádámot is. Éva 

engedett a gonosz csábításának, s magával sodorta férjét is (1Móz 2,17). A tettük, az 

engedetlenségük következménye részben azonnal, részben hosszútávon vált nyilvánvalóvá. 

Abban a pillanatban elszakadtak a Teremtő Istennel való szoros életközösségtől, az élet 

forrásától. Hosszútávon pedig minden egyes megszületendő ember életében öröklődött a bűnös, 

emberi természet és a fizikai halál is (Róm 5,12). Ugyanakkor Istentől való igazságos ítéletben 

részesült minden egyes résztvevő: az ősi kígyó, Éva és Ádám (1Móz 3,14–24). 

Az ősi kígyó ítélete 

 Hasán járjon, és port egyen egész életében. 

 Ellenségeskedés az asszonnyal, valamint az ő utódaival. 

 Az asszony utóda/magja (Jézus Krisztus) a fejére tapos, legyőzi őt. 

Éva ítélete 

 Gyermekvárás, terhesség sok fájdalmat okoz neki. 

 Vágyakozás és vágyódás férje után, aki uralkodni fog felette. 

Ádám ítélete 

 A föld átkozottá válik (tövis, gaz, bogáncs a megművelt földeken). 

 Fáradságos és keveset érő/eredménytelen munka. 

 Fizikai halál. 
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Az ítéletben azonban már azonnal megjelent a mennyei Atya kegyelme az ember számára. Az 

Évánál elhangzott kijelentésben feltűnt az ősi evangélium, miszerint az utódja le fogja győzni 

az ősi kígyót (1Móz 3,15b). Ezzel párhuzamosan Isten elkészítette és bemutatta a hozzá vissza 

vezető utat, s annak módját.  

Bőrruhát adott az emberpár számára (1Móz 3,21), mellyel nyilvánvalóvá tette a Neki 

tetsző megoldást. Ekkor jelent meg a helyettesítő áldozat bemutatása (2Móz 29,41–42; 34,19; 

4Móz 29,2). Azon keresztül lehetett ismét megközelíteni Őt, ami egyben előre utalt a 

megváltásra, Jézus Krisztus szolgálatára1. 

A bibliai történet-leírás tanulmányozása során számos kérdés merülhet fel 

 Hol van a férfi a kísértés pillanatában? 

 Ha jelen volt (az asszony mellett/közelében), miért hallgatott és nem szólt semmit a 

beszélgetés során? 

 Felismerhette volna Ádám a veszélyt? 

 Mennyire lehetett közel egymáshoz a tiltott fa (jó és gonosz tudás fája) és az élet fája?  

 Milyen módon kommunikált a teremtett környezet, az állatok és az ember egymással? 

 Nem volt-e szokatlan jelenség, hogy egy állat (jelen esetben a kígyó) érthető módon 

beszél az asszonnyal? 

 Az elhangzott tilalmat, az Istentől való parancsot csak a férfi hallotta konkrétan a 

megbízatásakor, vagy már az asszony is ugyanúgy hallhatta? 

 Milyen alapon tett hozzá Isten parancsához Éva? Mi lehetett a pontatlanságának az oka? 

 

Lehetne folytatni sok más és ezekhez hasonló kérdésekkel. Mindezekre azonban nem találunk 

kielégítő választ az Írásokból. Ezeknél a részeknél fontos figyelni az ihletőre, a Szent Szellem 

vezetésére. Ugyanakkor összhangban kell lenni a teljes kinyilatkoztatással, vagyis a teljes 

Bibliába foglalt üzenettel. 

A kérdésekhez hasonlóan a tanulságot levonó következtetéseinkkel is hasonló a helyzet 

minden esetben. Például, Ádám bűnének tudatos volta (az, hogy ami rosszat tett = megszegte 

az egyetlen tiltó parancsot) a Teremtő Isten ítéletet mondó szavaiból vezethető vissza: 

„Mivelhogy hallgattál a te feleséged szavára, és ettél…” (1Móz 3,17a). 

                                                           
1 https://www.sola.hu/download/segedanyagok/teologia/Genezis/Genezis_Ostortenet_2.pdf 3.-10.o. 
https://hungarian.cfcindia.com/hu/fundamental-biblical-truths/the-fall-of-man 
file:///C:/Users/User/Desktop/CIMOK/%C3%81D%C3%81M%20%C3%A9s%20%C3%89VA%20BUK%C3%81SA/G
enezis_Ostortenet_2.pdf 4.-14.o. 

https://www.sola.hu/download/segedanyagok/teologia/Genezis/Genezis_Ostortenet_2.pdf%203.-10.o
https://hungarian.cfcindia.com/hu/fundamental-biblical-truths/the-fall-of-man
file:///C:/Users/User/Desktop/CIMOK/Ã�DÃ�M%20Ã©s%20Ã�VA%20BUKÃ�SA/Genezis_Ostortenet_2.pdf
file:///C:/Users/User/Desktop/CIMOK/Ã�DÃ�M%20Ã©s%20Ã�VA%20BUKÃ�SA/Genezis_Ostortenet_2.pdf
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Műfaji, tartalmi elemek és üzenetei 

A bibliai beszámolót a teológusok, igehirdető prédikátorok sokféleképpen közelítik meg, s 

értelmezik annak alapján. Számos vita, értekezés kering az őstörténet műfaji hovatartozásának 

meghatározásával kapcsolatban, ami sok esetben befolyásolja az elhangzó üzeneteket. 

A biztos nemek kategóriái 

 Nem egy mítosz vagy legenda; 

 nem pusztán csak egy tanmese; 

 nem is csak egy riportszerű tudósítás, vagy egy helyszíni közvetítés.2 

Ami (lehetséges) igen megközelítés 

 Képes tanító történet3; 

 történeti etiológia4; 

 visszatekintő prófécia. 

 

Mind a három megközelítés más-más szempontból nyújt értékes többletet egy-egy üzenet 

megfogalmazásakor, átadásakor. Az őstörténet képes tanító történeti megközelítésében 

elsősorban a képek/szimbólumok segítségével mutatja meg egy kijelentés mélységeit. 

Az őstörténet, mint történeti etiológia, oknyomozó jellegén keresztül fejti ki hatását. 

Megvilágítja az ok-okozati összefüggéseket a múltban megtörtént eseményeken belül. 

Az őstörténet, mint visszatekintő prófécia egy távlati, mégis tömör képet, kijelentést ad 

a kezdetekre. Nem megy bele részletekbe, nem is magyarázza meg a képek részleteit, viszont, 

mint kijelentés, erős alapként jelenik meg a számunkra. 

A műfaji besorolást és üzenetbeli hangsúlyeltéréseket összefoglalva, találóan gyűjtötte 

össze dr. Komesz Mátyás a bűnbeesés történetének alapvető üzeneteit. 

 

 Istennek van szellemi természetű ellensége, a Sátán, ezt jelképezi a kígyó. 

 A Sátán hazug és gyilkos, aki Istennel szemben gyanút kelt. 

 Nagyon veszélyes szóba állni a Sátánnal. 

                                                           
2 – Komesz [2004] 4–5.o.; 28–30. o.; 

C.I. Scofield [1967] 17–25. o.; 
Dr. Tarjányi Béla [1993] 127–130. o. 

3 – Komesz [2004] 4–5. o.; 28–30. o. 
4 – Történeti etiológia: olyan történeti elbeszélési forma, mely a jelen állapot okait a múltban megtörtént 

esemény(ek)ben keresi (értelmezi). 



7 
 

 A nő könnyebben kísérthető, de ez ne a bizalmatlanságra, hanem az óvatosságra 

vezessen. 

 A bűn lényege, hogy kétségbe vonom, sőt, elutasítom Isten jóságát és nem 

engedelmeskedem neki. 

 Nagy kísértés: „olyanná lenni, mint Isten”. 

 Minden baj oka a bűn, ami egyenlő azzal, hogy fellázadok Isten ellen, nem veszem 

figyelembe Őt. 

 A bűn zsoldja, következménye a halál. 

 A lelki halál: elszakadás Istentől. 

 Megszűnt a kezdeti harmonikus közösségem Vele. 

 Megjelent a testi halál is, a betegségekkel együtt, amelyektől lett volna hatalma 

Istennek megoltalmazni minket. 

 Isten a szeretet, a bűnbeesés után is ugyanaz maradt, Ő nem változik. 

 A Teremtő Isten megígéri a megváltást. 

 A bűn lázadása után is gondot visel ránk5. 

 

Összegezve tehát, a prédikáció hirdetése során kiemelkedően fontos, hogy az egyes 

üzenetek megfogalmazásának szükségszerűen a teljes Írás szellemiségével és kijelentéseivel 

kell összhangban állniuk. 

Ádám tettének következményei az Újszövetség fényében 

Az Újszövetségben Pál apostol a Rómabeliekhez írt levél 5. fejezet 12–21. versekben fejtegeti 

Ádám tettének következményét, amit párhuzamba állít Jézus Krisztus helyreállító, megmentő 

munkájával. A teremtett világ és az ember megigazítása, megváltása Krisztus Jézus 

személyéhez és cselekedeteinek munkájához kötődik. Az evangéliumokban bemerítő János 

tanúságtétele szerint: „Ő az Isten báránya, aki elveszi a világ bűneit.” (Jn 1,34–37) 

A bűn lényegét, természetét leginkább Jakab apostol írja le levelében: „Senki se 

mondja, mikor kísértetik: Az Istentől kísértetem: mert az Isten gonoszsággal nem kísérthető, 

Ő maga pedig senkit sem kísért. Hanem mindenki kísértetik, amikor vonja és édesgeti a 

tulajdon kívánsága. Azután a kívánság megfoganván bűnt szül; a bűn pedig teljességre 

jutván halált nemz” (Jak 1,13–15). Ugyanarra a folyamatra utal vissza, mely Ádám és Éva 

történetében lépésről lépésre végbement. Ez az idő múlásával nem változott semmit. Azonban 

                                                           
5 Komesz, 19. o. 
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erőteljesen szemlélteti a bűn természetének azonnali megnyilvánulásait, megjelenési formáit, 

melyek a következőképpen tűnnek fel az ember viselkedésében, magatartásában: 

 a bűn emberi módon való takargatása (1Móz 3,7); 

 elrejtőzés Isten elől (1Móz 3,10); 

 félelem (1Móz 3,10); 

 szégyenérzet (1Móz 3,10); 

 a felelősség áthárítása másokra, akár épp Istenre (1Móz 3,12). 

  

Mindezek a folyamatok gátat építenek az Istennel valamint embertársainkkal való személyes 

életközösségben, amit találóan fejez ki Ézsaiás próféta az írásaiban: „Hanem a ti vétkeitek 

választanak el titeket Istenetektől, és bűneitek fedezték el orcáját ti előttetek, hogy meg nem 

hallgatott.” (És 59,2) 

Ugyanakkor Jézus Krisztus az Ő kijelentése alapján az újszövetségben radikálisan 

leegyszerűsítette a bűn kérdést, lényegi mivoltát, amely szerint „a bűn az, hogy nem hisznek 

énbennem” (Jn 16,9). 

E kijelentés lényegében nem az erkölcsi mérték vagy életmód szerint súlyozza, értékeli 

az ember bűnös vagy igaz voltát, hanem az Istenhez, valamint az Ő Fiához való kapcsolódás a 

döntő tényező. Vagyis a személyes kapcsolat, közösség megléte, vagy éppen annak a hiánya a 

legfontosabb mérőkő. 

Befejezés 

Önmagában véve hatalmas és szerteágazó tématerületet ölel fel a bűn kérdése és az 

ahhoz kapcsolódó, sok esetben nehezen megválaszolható kérdések sokasága. Mindezekre nem 

minden esetben kapunk kielégítő magyarázatot a kutatásunk, tanulmányunk során. Viszont 

vannak olyan kapaszkodók, támaszok, amelyekre folyamatosan ügyelnünk kell az egyes 

igazságok feltárása, magyarázása, tanítása közben. Lássunk erre néhány gondolatot. 

 A teljes Írás üzenetével, szellemiségével összhangban legyen az általunk felismert, 

kutatott üzenet-igazság. 

 Önmagunktól ne tegyünk hozzá, se el ne vegyünk az Írásból. 

 Kérjük a kinyilatkoztatást, világosságot az Írások ihletőjétől, szerzőjétől. 
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Összességben tehát, a bűneset történetét, s annak üzeneteit a teljes Írás fényében szükséges 

nézni, értelmezni. Ugyanez a nézőpont szükséges a biblikus következtetések kialakításához az 

egyes szereplők, cselekmények, összefüggések mélyebb vizsgálata során. 

Maga az elbeszélés, mint visszatekintő prófécia a teljesség igénye nélkül enged 

bepillantást a régmúlt idők eseményeibe. Nagyvonalakban beszámol az Isten és az ember 

kapcsolatának kezdetéről és megromlásáról. Továbbá egy ígérettel zárul az egész 

eseménysorozat, mely előre utal a végső célra, a Teremtő Istennel, mennyei Atyával való 

életközösség helyreállításra. Ez a folyamat gyakorlati, kézzelfogható, érzékelhető módon Jézus 

Krisztus első eljövetelével vette kezdetét. Erről tesznek bizonyságot az evangélium szerzői, 

írói. 
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